

# Находкинский рабочий



21 ФЕВРАЛЯ 1996 ГОДА  
СРЕДА  
№ 34 (8653)  
Цена 112 р.  
В розницу — договорная



Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»

## ● В стране обманутых вкладчиков

### ИНДУСТРИЯ ЗАДЕРЖКИ ДЕНЕГ

ВСЕ ЖЕ не зря мы в конце прошлого года ввели эту рубрику, надеясь, впрочем, что она скоро исчезнет за ненадобностью. Но нет — обманутых вкладчиков становится все больше и больше. И уже не только звонки и письма обрушиваются на редакцию с просьбой разобраться, но и целые делегации приходят к нам — как вернуть свои деньги? Действительно, как, если даже судебные органы не в силах этого сделать?

Уже рассмотрено более двадцати дел по искам Торгово-индустриальному банку на сумму 150 миллионов рублей. Вкладчики все дела выиграли. Правда, не полностью — никому не возмещен моральный ущерб. Ведь, если вдуматься, на этот «ущерб» человек идет сознательно, надеясь получить проценты. Банк — коммерческий, и бессонные ночи — не лопнет ли он — как раз и должны оплачиваться этими высокими процентами. Суд их присуждает.

Но дело в том, что взять с ответчика деньги можно только в том случае, если эти деньги у него есть. А их нет и нет. Продать с молотка имущество? Судебные исполнители могут сделать это, но только (пока банк не признан обанкротившимся) в том случае, если это имущество не является инструментом работы. Это, к примеру, мебель в вестибюле и приемной. Но вряд ли вкладчикам станет легче, если они, после продажи,

будут ожидать свои деньги стоя.

К сожалению, мы не можем выполнить просьбу пришедших в редакцию клиентов — назвать те фирмы, предприятия и предпринимателей, которые не выполняют своих обязательств перед банком, не возвращают кредиты. Это является коммерческой тайной. Но, думается, пользы от такой информации было бы мало. Что толку знать, что у должника нет денег, потому что у его должника нет денег? Банк и сам, как никто другой, заинтересован в возврате ему кредитов. Но, похоже, проблема неплатежей еще долго будет штормить нашу экономику.

Это как бы подтверждает официальная бумага главного управления по Приморскому краю Центрального банка РФ «О состоянии просроченной задолженности на ноябрь 1995 года», которую нам показали в Торгово-индустриальном банке. Оценивается это «состоя-

ние» в 223 миллиарда 788 миллионов рублей. Среди причин такого положения указано и отсутствие опыта реализации залогового права.

— Откуда возьмется такой опыт? — спрашивает начальник отдела ценных бумаг банка П. Ткаченко, — ведь практически коммерческие банки еще только начали работать. Последнюю большую выплату — полмиллиарда рублей — сделали два дня в декабре. С тех пор — только самые минимальные, при острой необходимости. И сами сидим без зарплаты. Можно понять тех клиентов, которые подали на нас в суд. Но хочу заметить, что они еще больше ухудшают положение банка и других вкладчиков, ведь нам приходится платить суду госпошлину.

Но положение не безнадежное, — утверждает Ткаченко. — В первую очередь, надеемся на помощь из резервных отчислений. Сейчас по этому вопросу во Владивостоке работает комиссия, которая определяет возможности банков. Думаю, прямых банкротств правительство не допустит, ведь такое положение по всей стране. Тем более что обещано вернуть деньги даже обманутым АО «МММ», «РДС» и так далее. В крайнем случае нас ждет слияние или присоединение к какому-либо более мощному банку. Но, надемся, до этого не дойдет.

Владимир ТАРУСИН.

## ● Коротко о разном

### Повышают мастерство

Ежегодная переаттестация всех специалистов, работающих с техникой, проведена на производственном комплексе № 1 АО «Восточный порт» после предварительной сдачи техницистами и правил технической эксплуатации и безопасности.

Комиссия, возглавляемая зам. начальника комплекса по механизации А. Шишкиным, прислушивалась и к предложениям опытных работников. Более 100 человек лесного и щепового комплексов подтвердили свое мастерство.

### Осваивают технику

Началась отработка технологии новых колесных погрузчиков на лесном комплексе АО «Восточный порт».

Полученная в конце прошлого года техника позволит снизить расходы по переработке леса.  
Людмила ЛЕБЕДЕВА,  
соб. корр. «НР».

### ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер умеренный, температура воздуха 3-5 градусов мороза.

## ● Панорама событий

### Оборонщики грозят пикетированием Транссиба

ГРАНДИОЗНУЮ акцию протеста с пикетированием Дальневосточной железной дороги готовят на 1 марта трудовые коллективы приморского города Большой Камень — центра оборонной промышленности на Тихоокеанском побережье России. Они подготовили в адрес Президента и Правительства РФ обращение с требованием обеспечить местный завод по ремонту атомных подводных лодок «Звезда» оборонными заказами и выплатить рабочим задолженность по заработной плате за 7 месяцев, которая достигла отметки 13,7 млрд рублей.

Традиционно существующий за счет оборонных заказов Большой Камень сегодня пребывает в крайней степени деградации: по улицам бродят нищие, дети в школах падают от голодных обмороков, мужчины среднего возраста скатываются в пьянство и нередко прибегают к самоубийству, сообщила заместитель председателя федерации профсоюзов Приморского края Ольга Кочутова.

«Мы требуем от руководства страны, — сказано в обращении большекаменцев, — направить правительственную комиссию в город Большой Камень для решения вопроса его дальнейшего существования. Мы требуем прекратить финансирование чеченской войны и поставки нефти в Чечню, потому что это пагубнейшим образом сказывается на других регионах России, в частности на нас».

### «СИМЕНС» ВЫХОДИТ на рынок АТР через Приморье

ИЗВЕСТНАЯ германская фирма «Сименс», специализирующаяся в области производства и установки телекоммуникационного оборудования, выходит на азиатско-тихоокеанский рынок через российское Приморье. Во Владивостоке подписан меморандум о продлении на 1996-98 годы сотрудничества между АО «Сименс» и администрацией Приморского края.

В 1993 году «Сименс» победила в международном тендере по развитию телекоммуникационных сетей на территории Приморья, объявленном краевой администрацией. С тех пор, в результате заключенного контракта между АО «Электросвязь» и АО «Сименс», во Владивостоке введена в эксплуатацию новейшая цифровая междугородная телефонная станция ЕВСД (ЭВСД) на десять тысяч номеров. Аналогичная станция начнет работать в этом году в Уссурийске. Для междугородной кабельной линии Владивосток-Уссурийск немцы поставят в Приморье стекловолоконный кабель и цифровые системы передач.

По условиям вновь подписанного меморандума, «Сименс» обязуется предоставить Приморскому краю кредит в размере 20 миллионов немецких марок на приобретение своего оборудования под 7 процентов годовых с погашением в течение 8 лет, развернуть здесь центр технического сопровождения для предприятий связи Дальнего Востока и осуществлять регулярную поставку оборудования. Администрация Приморья, со своей стороны, обязуется обеспечить поддержку предприятиям связи, сотрудничающим с фирмой «Сименс».

ИТАР-ТАСС.

## ● Сотрудничество

### Тренажеры для судоводителей

В ДЕКАБРЕ 1995 года состоялось открытие Глобальной морской системы собственной безопасности (ГМССБ) на базе Приморского морского пароходства, которая явилась первым результатом совместной деятельности находкинской компании «Си-Ай-Ти» — мастер дистрибьютера корпорации «Асер» и английской компании «Транзас Марин».

Компания «Транзас Марин» — мировой лидер по производству электронных картографических систем, разработке тренажеров для подготовки судоводителей и выпуску различных программ безопасности плавания. Продукция английской компании представляет, несомненно, большой интерес для мореплавателей. Об

этом свидетельствует огромная популярность ее продукции в мире.

Первое знакомство компаний состоялось в августе прошлого года, когда перед англичанами возникла необходимость приобретения высококачественного компьютерного оборудования, сертифицированного Морским Регистром и Госстандартом

России для тренажера ГМССБ в ПМП. Наиболее подходящим для этих целей оказалось компьютерное оборудование «Асер» по следующим причинам: оборудование сертифицировано Морским Регистром и Госстандартом России; непосредственная близость поставщика и соответственно оперативное гарантийное и сервисное обслуживание; возможность применения полученных на тренажере знаний на практике, на той же технике; хорошая репутация, которую «Си-Ай-Ти» завоевала у своих клиентов.

В декабре прошлого

года состоялись переговоры между коммерческим директором «ТМ» («Транзас Марин») Алексеем Филипповым и руководством «Си-Ай-Ти» по взаимному сотрудничеству. Была достигнута договоренность, что «Си-Ай-Ти» берет на себя все вопросы, касающиеся поставки сертификационного оборудования и монтажа тренажера, а также статус дилера в вопросах поставки программного продукта для судов.

Если судить по возросшему спросу на тренажеры ГМССБ и продукцию «Асер» для судоводителей, то продолжение сотрудничества между компаниями обещает быть весьма плодотворным.  
Ирина МАРТЫНОВА,  
менеджер компании «Си-Ай-Ти».

## ● События, факты

## Ширятся права потребителей

С совещания ассоциации сибирских и дальневосточных городов, куда входит и Находка, вернулась ведущий специалист службы защиты прав потребителей администрации Галина Федоровна Пискун. От восьмидесяти городов присутствовало сто представителей. На этой встрече создана секция по защите прав потребителей. В группу ее правления от Дальневосточного региона вошла Г. Пискун.

— Проблемы, которые волнуют нас, есть во всех городах. Поэтому в первую очередь решалось много организационных вопросов, которые основываются на новом Законе о правах потребителей, — рассказала Галина Федоровна. — И есть надежда, что с принятием этого документа появилась возможность активизировать нашу деятельность. Отрадно было слышать, что наш город отмечен в числе лучших — так как есть реальные дела, достижения и наработки.

Ольга АРХИПОВА.

## С химией — в дружбе

Клуб любителей точных наук организован на базе физико-математической школы города.

В основу занятий здесь положены различные формы дискуссий, при которых будет происходить развитие логического мышления. В конце каждого полугодия планируется проведение конкурсного тестирования. Все это позволит подготовиться учащимся восьмых-девятых классов к поступлению в данную школу. Кроме углубленных знаний по физике и математике ребята лучше овладеют английским языком, информатикой и химией.

Геннадий РОМАНОВСКИЙ.

## В роддом — с вещами...

Женщинам, готовящимся стать мамами, желательно иметь в собранном виде «тревожный чемоданчик», как это делается у военнослужащих. Дело в том, что в родильных отделениях города нет «мягкого инвентаря».

Об этом предупредило на днях управление здравоохранения города. Кроме паспорта, обменной карты и страхового полиса при себе необходимо иметь простыни, полотенце и наволочки по две штуки, ночную хлопчатобумажную сорочку, пять пеленок и тапочки с моющей поверхностью.

Ольга АНДРЕЕВА.

## Как стать руководителем?

ЧЕСТНО говоря, не этот вопрос занимал ее в первую очередь, когда заканчивала факультет инженеров-строителей по водоснабжению и канализационному хозяйству Фрунзенского политехнического института. Прожившей детство и юность в так называемом «частном секторе», ей очень хотелось, чтобы у всех людей имелись коммунальные удобства. Вот и пошла учиться их создавать. Здесь надо заметить, что умение организовывать себя и свои занятия с детства привила папа — прораб строительного предприятия, и мама — учительница. В институтские годы это проявилось уже в том, что Надежда была активным организатором комсомольских, а затем партийных дел в самом хорошем смысле. Училась так, что получила в результате свободный диплом и...

— Азию уже знала, хотелось узнать, что такое Дальний Восток, поэтому сюда и распределилась, — объясняет собеседница свой приезд именно в Находку. Ну и личные планы были, конечно, по части заведения семьи. Скажем сразу, все удалось. И семья, и работа, и удовлетворение от избранного дела. Но путь к руководящему креслу был отнюдь не пестрым усыпан. Были на нем и песчаная вязкость совмещения теории с практикой сразу после института, и щебеночная тряска в понимании людей, и булыжники ошибок. Но — шла, упорно, рука об руку с подчиненными ей слесарями-сантехниками, постигая не по картинкам, что такое центральная тепломагистраль, фланцы, задвижки, нижний розлив и техподполье. И сейчас глубоко благодарна своим учителям в рабочих спецках. Не скрывает, что поначалу у инженера ЖК КПД-2 Н. Мыловой проскакивала этакая несообразность по отношению к простым рабочим. Но, когда побывала лично на нескольких авариях теплотрасс, посмотрела, как работают слесари на них, амбиций поубавилось. Быстро усвоила, что порывы практически

По его мнению, сейчас это одна из наиболее важных проблем Российской Армии, которая, если ее не решить вовремя, в самом недалеком будущем обернется сотнями изломанных человеческих судеб. «Парни возвращаются в свои части из холодных окопов, из-под артиллерийских обстрелов и снайперского огня. Кто позаботится о них? Из собственных средств мы смогли лишь организовать консультации врачей, но разве это нужно молодому человеку, пережившему такие стрессы... Неудивительно, что спустя несколько месяцев герои чеченских сражений превращаются в «героев» криминальных сводок, совершая хули-

## ● Человек и его дело

## И ВСЕ ЖЕ БУДЕТ ЛУЧШИМ НАШ РАЙОН, —

считает директор «Северного» Надежда Мылова

КОГДА О ЖЕНЩИНЕ говорят, что она — «железная леди», невольно вспоминаешь англичанку Маргарет Тэтчер. А уж если это относится к россиянке, то представляешь ее почему-то обязательно в деловом костюме, со строгими чертами лица, холодным взглядом и не улыбающуюся. Тут же в кабинет вошла миловидная женщина с лучистыми глазами и тихо представилась: «Я — Мылова». Ужель та самая, лаконичная при телефонном разговоре, поминаемая жителями Северного района и домов на Соленом озере и добром и худом? Директор ЖК МП «Северный район» Надежда Федоровна Мылова — собственной персоной. И при разговоре с одной стороны в чем-то подтверждающая свою «железность», а с другой — в пух и прах разбивающая это определение. А что человек она очень интересный, вы можете убедиться сами.

устраняются несколько иначе, чем написано в учебниках. И с тех пор дотошно стала вникать во все мелочи дел коммунальной службы.

## Воспитательный процесс

ЭТО ЯВЛЕНИЕ происходит у Надежды Федоровны непрерывно в отношении себя и подчиненных. Считает, что каждый из нас прежде всего должен научиться выслушать другого человека и спокойно, правильно принять критику или деловое предложение. Самокритична. Признает, что и нынче у нее с этим не всегда ладно выходит из-за горячности характера. Когда не получается разговор с квартиросъемщиком или подчиненным, анализирует, что вышло не так. Может извиниться, если была не права, но уж если нерадивость, разгильдяйство налицо и делу вредят, тут пощады не жди, скоро и на слово, и на выводы.

За много лет работы в коммунальном хозяйстве перевидела всяких специалистов разного ключа и газовой горелки. Приходилось и со статьей 33-й на работу принимать, и за судьбу задытых выпивох бороться. Кста-

ти, из последней категории больше всего не любит, когда пытаются при данном недостатке уверять: «Нет, не пью, да что вы, как можно!». Тех, кто вплотную со стопкой дружит, определяет с ходу и просит при приеме на работу только об одном: «Не лукавьте и, если запыете, умеете об этом предупредить». Тем, кто честно выполняет такие условия, срывы прощает, поскольку знает, что в работе они потом будут предельно честны и добросовестны. Лукавым, признающим только свои права, без обязанностей, приходится искать другую работу. Уходят возвращаются, директор понимает, но не всех. Тем более сейчас, когда с предприятий сокращали хороших специалистов и есть возможность выбрать. А в целом в ЖК МП «Северный район» проявляется забота о каждом из 450 работников. Есть три общежития — худо-бедно, но без жилья работники не маются. По договору с профилакторием проходят оздоровление, регулярны выезды на природу, имеется свой детский оздоровительный лагерь «Сатурн», бывший когда-то во владении у рыбаков БАМРА. О людях надо заботиться — это непреложное правило в данном ЖК МП. При во-просе, кого больше всего

## Горячие точки «Северного»

ИХ НАДЕЖДА Федоровна знает наперед. Главная головная боль сегодня — водоснабжение улицы Первой. Постоянно происходят порывы теплотрассы идущие к домам 10, 12, 16 улицы Фрунзе. Там при прокладке магистрали неправильно сделали теплотехнические расчеты. Теперь в буквальном смысле расклеивать приходится. Нужен капитальный ремонт домов. Следовало на десятом доме, этажи, собственными силами. На большее пока, увы, нет денег. Из-за них, признается директор, уже нервы на пределе. Очень большой вопрос по водоснабжению домов 31 и 33 улицы Свердлова, уже стыдно людям в глаза смотреть. И спасибо тем из них, кто понимает проблемы и даже откликается на просьбу в чем-то помочь. Это касается старожилов других районов и улиц. Но очень обидно, когда жалуются зря, как это было с Малиновского, 16. Тогда и у «железной леди» слезы на глаза наворачиваются. Можно было бы однажды после очередного несправедливого упрека уйти, но не может и не хочет. Дело, которым занята, считает не мужским, не женским, а сугубо своим. И

тем более не может ее выполнить обещанное жильцам и своим работникам.

## Выход в свет

НАДЕЖДА Федоровна считает большой удачей переход жилищно-коммунальных служб города под эгиду исполнительной власти. Впервые, постоянно чувствуется внимание главы администрации В. Гнездилова, появилась в распоряжении техника, те же ЗИЛы, вакуумные машины, ремонтная база техники. Раньше об этом можно было только мечтать. И самое главное — сплоченность и взаимовыручка директоров всех ЖК МП. Хотя иной раз спорят между собой до предельного накала, а потом: «Ладно, выручу». Повезло, считает Н. Мылова, и с заместителем главы по жилищно-коммунальным вопросам В. Подкорытовым. Глубоко грамотный в своем деле специалист Виктор Александрович — считает она. И просвет в тоннеле бесконечных проблем Надежда Федоровна видит. Не сегодня, не через месяц, но будет гораздо лучше. Здорово помимо финансирования службы помогло бы повышение культуры горожан в отношении дворов, подъездов и т. д. Научимся хотя бы почтовые ящики не курочить, железные двери подъездов не выпихивать, собачек правильно выгуливать и машины на газоны не ставить — значит, и денег на решение других проблем больше останется будет.

## Сугубо личное

ОНО, КОНЕЧНО ж, есть, как у каждого человека в жизни. Эта женщина считает, что ей вовсе не обязательно ходить на работу в чем попроще. Даже если при этом «объекты» приходится проверять. Заработком не столько своей, сколько мужа позволяет выглядеть элегантно и нарядно. А вот увлечений, пристрастий «слабому полу», не имеет. Любит текущий ремонт дома почаще делать. И еще — побыть наедине с собой! от работы и света устают изрядно. Муж, мама, дочка — надежда и опора Надежды Мыловой.

Раяса НИКУЛИНА.

## ● Актуально!

## Нужна программа реабилитации солдат, прошедших горнило Чечни

«НЕОБХОДИМО в ближайшее время принять государственную программу социальной реабилитации российских солдат, прошедших горнило войны в Чечне», — считает командир дивизии морской пехоты Тихоокеанского флота полковник Игорь Алешин.

ганские выходы и даже убийства на бытовой почве, как это случилось в конце прошлого года в приморском поселке Славянка.

Полковник Алешин с горечью вспоминает, что еще лет десять назад аналогичные программы реабилитации проходили экипажи всех подводных

лодок, возвращавшихся из долгих автономных плаваний. Тогда весь экипаж, в полном составе направлялся в профилакторий, где военные моряки не только проходили курс восстановительного лечения, но и просто наслаждались прелестями мирной гражданской жизни после выполнения боевых задач. «Можно понять, почему сейчас эта

программа свернута, — говорит Игорь Алешин. — Из-за отсутствия средств Российским Вооруженным Силам пришлось отказаться от многих необходимых вещей. Однако война в Чечне — дело особое. Как и в ситуации с ветеранами Афганской войны, здесь жизненно необходима психологическая и психиатрическая программа реабилитации на государственном уровне. Если государство призвало свою молодежь на войну, оно просто обязано позаботиться о ее будущем».

ИТАР-ТАСС.

## ● Городской библиотеке — 40 лет

# ЗАМАНЧИВЫЕ ПЛАНЫ НАКАНУНЕ ДНЯ РОЖДЕНИЯ

ВЕСНОЙ ЭТОГО ГОДА городская библиотека отметит свое сорокалетие. Дата не юбилейная, если не считать, что единственное не только в Находке, но и во всем крае здание построено по индивидуальному проекту специально для этой цели.

Судя по фотографиям конца пятидесятих годов, вокруг буйно расцветал сад, пестрели цветники — дело натруженных рук гардеробщицы бабы Насти Месяц. В штате было шесть библиотекарей, два истопника, сторож и уборщица. Большое и просторное по тем временам здание было истинным подарком для молодого города. По словам старейшего работника учреждения Валентины Никитичны Цепуновой, работали с радостью: в детском отделении всегда толпились малыши и подростки, в свой читальный зал приходило немало взрослых.

За четыре десятка лет здесь прошло много событий. В 1976 году случилась беда — библиотека сгорела. Практически был потерян весь книжный фонд. Семь лет шел ремонт, и только в 1983 году в эти стены вновь вернулись книги. В 1978 году прошла централизация, и городская библиотека стала центром всех библиотек Находки.

— Сегодня это основной центр информации, общения, учебы и даже — место для свиданий, — с гордостью говорит директор Центральной библиотечной системы Ольга Леонидовна Мусина. — Книжный фонд вырос и составляет ныне более 62-х тысяч экземпляров, имеется 112 наименований газет, 343 — журналов. Изменился читатель, изменились его запросы и интересы. Поэтому стараемся делать так, чтобы любой мог найти у нас необходимую литературу. Город становится студенческим, а значит, все чаще идут к нам. Не обходят бизнесмены: для

них работает информбюро. Юношеский абонемент, клубы — духовного общения, садоводов, старожил... Всем здесь рады.

Сама Ольга Леонидовна работает директором уже около десяти лет, а в библиотечной системе больше. Для нее это детище, которое она пытается длеять всеми возможными путями. Обивает пороги, выпрашивая средства на новые приобретения, ремонт и бытовое содержание здания. Мизерная зарплата сотрудников — постоянная боль. И есть еще одна проблема, которую она пытается решить.

— Тесно у нас стало, — продолжает Ольга Леонидовна. — С каждым днем все труднее найти место в читальном зале для всех желающих, протиснуться между стеллажами и даже поместить одежду в маленьком гардеробе...

Есть у библиотекарей мечта: вот бы получить горожанам прекрасное

здание ресторана «Залив Америка», которое объявлено к аукциону, под литературный центр. И планы — что и как в нем разместить, чтобы было красиво, удобно всем. На первом этаже, к примеру, будет литературное кафе, детская гостиная и «библиононя», где мама сможет оставить ребенка на два-три часа с опытным библиотекарем — воспитателем. Второй этаж — абонементный и читальный залы, «интеллектуальная тусовка» для юношества и молодежи, где можно полистать журнал, переписать кассету, пообщаться. Третий этаж — для деловых людей: читальный зал, киоск коммерческой и справочной литературы, отдел иностранных изданий.

— Можно сделать еще много-много другого, что необходимо горожанам и от чего нам приходится отказываться в связи с отсутствием нормального помещения, — заканчивает раскрывать свои планы О. Мусина. — Превратить бы нашу мечту в действительность. Пусть появится в Находке не еще один ресторан, гостиница или банк, а литературный центр для всех, для наших детей и внуков...

А еще работники ЦБС обращаются ко всем жителям города: идет сбор архива, и любые воспоминания, фотографии, все, что связано с жизнью библиотеки за сорок лет, будет неоценимым вкладом для ее истории. Контактный телефон: 2-52-34.

Ольга АРХИПОВА.

## ● Частный случай?

# Умирают и поэтому

В ДОМЕ № 70 по Находкинскому проспекту из окна второго этажа выпрыгнул молодой человек. Как выяснилось позже, перед прыжком он полоснул себя ножом по горлу. Соседи вызвали «скорую», которая доставила пострадавшего в центральную горбольницу. Через несколько часов парень скончался. Как считают теперь некоторые жильцы дома, его могли бы спасти, не стань препятствием для проезда «неотложки» железобетонный массив, уложенный давно кем-то во дворе. Минуты, потраченные на объезд вокруг, якобы решили судьбу человека.

— На этот вызов мы выехали немедленно, — пояснил врач реанимационной бригады службы «03» А. Шаронов. Действительно, не смогли сразу подъехать к месту происшествия. Но не минуты, потраченные на объезд, решили вопрос выживания, так как в больницу пациент доставлен в сознании и с нормальным кровяным давлением.

Значит, препятствие ни при чем? В данном случае — да. Хотя, как говорит тот же Анатолий Алексеевич, загромождение некоторых дворовых подъездов всевозможным хламом, парковка автомобилей как попало частенько мешают прибыть вплотную к нужному подъезду. А ведь в «реанимационной» есть специальные приборы, которые помогут спасти больного, если его быстро к ним доставить.

Есть и другие субъективные причины, из-за которых «неотложка» порой задерживается. В темное время суток, к примеру, трудно найти нужный дом, ибо указатели не подсвечены. К тому же «03» не имеет подробных карт микрорайонов, по которым без блужданий можно подъехать куда надо. А расположение улиц в нашем городе кое-где весьма запутано. Во втором Южном вам даже старожил не сразу покажет, где Бокситогорская, 43, или Спортивная, 16. Та же картина в районе площади Совершенолетия, на улице Постышева, проспекте Мира и т. д.

Сделать подробные карты микрорайонов, навести порядок с указателями домов и очистить проезды для спецмашин во дворах в силах муниципальные жилищно-коммунальные предприятия. Причем это не потребует больших материальных затрат. В «скорой» надеются, что их просьба об этом без ответа и помощи не останется. Даже этот частный случай убеждает еще раз, что мелочей, если нужно спасти чью-то жизнь, не бывает. А вы как думаете?

Раиса НИКУЛИНА.

## Говорят дети...

Насте — 2,8 года. Проезжаю мимо ГУМа. Настя смотрит в окно автобуса.

— О, магазин!  
— А что там продают, Настя?  
— Кошечки.

Зимним утром светит луна. Папа несет Настю на руках в садик. Посмотрел на луну и спрашивает у дочки:

— Настя, а лунатики живут в домиках?  
— Нет.

— А где же они живут?

— В серединке.

Настя сидит за столом и ест яйцо явно без аппетита. Через некоторое время, отложив ложку в сторону, говорит жалобным голосом:

— Мама, у меня животик уже устал яичко кушать.

Настя (3,5 г.) смотрит телевизор. На экране появляется трактор.

— Во! — восклицает Настя, — это трактор. Он землю грабит.

В Хабаровске, в доме у бабушки, сломался лифт. Настя успокаивает папу:

— Ничего, папа, вот приедут лифчики и быстренько лифчик отремонтируют.

В поликлинике Настя бегала в холле с неизвестным мальчиком. Потом подошла к папе и с растерянностью обиженным видом спросила:

— А почему мальчик говорит, что у меня глаза закрученные?

Настя (4,5 г.), укладываясь спать, спрашивает тихо:

— Мама, а вот дядя Леша, когда уходил, обнял меня и поцеловал в губы. Что ли я ему жена?

Настя говорит папе: — А я замечаю, как я расту. Когда я расту, я поскрипываю.

Мама купила Насте йогурт и спрашивает у нее:

— Отгадай, дочка, что я тебе купила? На букву й...

— Йожик?  
— Нет.  
— Подумай хорошо.  
— Йогурец?

Настя говорит маме: — Огурец надо резать не в короту, а в длину.

Настя показывает пальцем на папин затылок и говорит:

— Папа, а у тебя здесь волосы втыканы!

Смешинки собирала Нелли САВИНА.

## ● Изнанка жизни

# НЕ БУДИТЕ БОМЖА...

В ПОДВАЛЕ лежит бомж. Не будите его. Наверное, сон — единственное пристанище его измотанной жизнью души, где он может быть просто человеком. А въяе он БОМЖ — человек без определенного места жительства. Значит, существует в особом, только ему понятном пространстве, отгороженном от других людей непробиваемой стеной, стеной безразличности и отчужденности.

Бомжем, или бичом, можно стать по-разному. Есть убежденные странники по жизни, осознанно избравшие такую судьбу. Есть те, что приехали в город на поиски хороших заработков, но не смогли найти приличную работу...

Алексей Лебедько (все имена изменены) приехал в наш город из Сахалинской области. Его привлекло красивое название — свободная экономическая зона. Устроился в ПТО электромехаником. Но зарплаты на съем квартиры и питание не хватало. Решил поискать работу получше. Вначале были случайные заработки. Но фо-

ртуна никак не поворачивалась к нему лицом. В итоге оказался на улице. В январе этого года попал в приемник-распределитель. Пробыл 10 дней. Выпустили. И опять уже бродяга.

Есть бывшие осужденные. Отсидев свои положенные по закону сроки, некоторые из них желают наладить нормальную жизнь. Только вот получается далеко не у каждого. Не всегда им удается распрощаться с милицией. Кто-то, возвращаясь из мест не столь отдаленных, уже потерял семью, кров и прописку. Но на многих предприятиях последнее

является причиной, по которой не берут на работу, тем более если ранее судим.

ДЛЯ СПРАВКИ. За прошлый год в бюро трудоустройства обратилось семь человек, прибывших из мест лишения свободы, трудоустроено пятеро.

Свобода, свобода, и ничего пекла не надо, только бы подальше от опекаемых суровой милицией колючих мест. Пусть ничего нет за душой. Пусть. Но ведь еще не поздно начать все заново.

Юрий Степанович сейчас обитает в одном из подвалов находкинских домов. А возвращался из мест лишения свободы домой во Владивосток. И, как говорили выше, там его никто не ждал.

— Извините, но, во-первых, вы нигде не прописаны, — директор предприятия, куда бывший ээк обратился, был непроницаем, — во-вторых, вы судимым

не один раз. Ничего не получится.

И так было везде. Потом Юрий приехал к нам в город — та же история. Ведь сейчас и вообще найти работу не так просто, а тут еще трижды судимый субъект. Ну и куда ему деваться — бездомному и безденежному? На помойку, собирать бутылки, выпрашивать у прохожих милостыню? Это в лучшем случае.

Ведь не все знают о Доме ночного пребывания, куда хоть на одну ночь можно пойти отоспаться и даже получить прописку.

ДЛЯ СПРАВКИ. Через этот дом за прошлый год прошло более 300 бомжей и беженцев.

Но есть одно «но». Как сообщили корреспонденту «НР» в ДНП из 25 койко-мест на сегодняшний день все заняты.

Так что действительно единственный выход — подвал или помойка. Иногда их забирают в приемник — распределитель. Там они могут, хоть и не продолжительное время, отдохнуть и поесть, а потом — опять на улицу.

ДЛЯ СПРАВКИ. В 1995

Игорь САКАЙ.

## МЕНЯЮ

4-комн. кв. в Волковыске (Беларусь) на 2-3-комн. част. дом в Находке или ПРОДАМ. Обр.: В.-Морская, 10, Артемовой.

(М 109) Две кв.: 1-комн. нов. пл. (2 эт., соли.) по ул. Постышева и 1-комн. кв. по ул. Седова (ост. «Тихоокеанская», 2 эт., в 2-эт. доме) на 2-комн. кв.; т. 5-72-06 с 16 до 17.

(М 107) 1-комн. кв. (4 эт., 17 кв. м) в Шкотово-17 на гостинку Или м-смейку в Находке. Телефон 2-46-59 после 18.

(М 113) 3-комн. кв. нов. пл., 3 эт., на 2- и 1-комн. кв. (гостинку). Т. 2-41-14.

(М 111) 2-комн. кв. (3 эт., тел., балкон, гор. вода) на 3-комн. кв. с допл. Т. 4-92-22 после 19.

Дачу общ. «Глобус» на в-м; т. 4-09-74.

## ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

(П 335) 3-эт. недостр. коттедж и полдома в П. Ободной. Т. 2-40-21 с 16 до 21.

(П 411) Кап. гараж в р-не Нахимовской (6,5х3,5 погреб, см. яма, свет); дачу в р-не Хмыловского переезда (посадки, постройки, 16 с. рядом река, 5 мин. от элентрички). Т. 4-86-55.

(П 403) 1-комн. кв. (1 эт., эл. пл. 12 кв. м) по ул. Постышева. Р. т. 4-44-61.

(П 413) Гостинку на Пограничной. Т. 2-71-02.

(П 166) А-м «Мицубиси Паджеро», 3-двер. в хор. сост. Обр.: Владивостокская, 2, а-ст. «У Влада»; т. 5-91-59.

Дачу в об-ве «Глобус», поворот на свалку; тел. 4-09-74.

(П 365) Щенков ирландского сеттера с отличной родословной. Обр.: ул. Пирогова, 60б, кв. 801, после 17.

(П 367) Кап. гараж в р-не Комсомольской 6,5х7 м и а-м «Мицубиси Галант» 87 г., выпл. по запчастям. Т. 4-28-44 после 19.

(П 369) 3-комн. кв. в 2-кв. доме (все ком. усл., уч. 15 с) или МЕНЯЮ. Обр.: Новицкое, ул. Весенняя, 18. Т. 95-2-90.

(П 148) Кап. гараж в р-не Арсеньева (ГСК «Искра», подвал, кладовка), цена умеренная. Обр.: Рыбачья, 20-101; тел. 5-77-15.

(Н 318) ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ: любые работы по отделке и ремонту промышленных объектов, офисов, коттеджей, квартир. Изготовит и установит шкафы в прихожку, двери межкомнатные, окна, балконные рамы. Изготовит простые наборы мебели для дач. Тел. 4-58-16.

(П 154) 3-комн. кв. по в-ой план. (2 эт., 2 балкона) Астафьева, 109-6.

(П 156) Два гаража в р-не хлебозавода (11х3,5, 7,5х3,4, имеется смотр. яма, погреб). Обр.: ул. Комсомольская, 18-3.

(П 152) 1-комн. кв. Тел. 5-85-38.

(П 381) Дачу в р-не п-л «Сатурн», уч. 10 с, 3 этажа, вода. Т. 4-69-80 в раб. вр.

(П 379) 2-комн. кв. нов. пл. во 2-м Юж. м-не. Обр.: Бокситогорская, 40, кв. 26.

(П 373) Гараж 6х10 в Юж. м-не, действующий шиномонтажный цех в р-не Бархатной. Т. дом. 4-17-23.

(П 375) Кровать детскую 2-ярусную. Раб. т. 5-63-06.

(П 387) Кух. гарнитур (2 метра) пр-ва Ю. Корея, тумбы под ТВ. Находк. пр., 104, кв. 7.

(П 389) Кап. гараж за аптекой в м-не ЗКПД. Обр.: Шоссейная, 171|1-7.

(П 397) Дачу и гараж в р-не ЗКПД. К. т. 4-31-03.

(П 393) Гараж в кооп. «Солнечный» в р-не Центр. пл. Т. 2-10-34.

(П 162) Дачу на Золотарях (дом, свет, вода, уч-к 9 с, хороший сад), недорого; т. 2-80-31.

(П 395) Срочно 3-комн. кв. по ул. Малиновского. Р. т. 4-67-75.

## РАЗНОЕ

КУПЛЮ срочно 1-комн. кв. в р-не Ленинской, Заводской, недорого; тел. 5-81-12.

Выражаем благодарность коллективу АО «Дальмонтаж» и лично начальнику Очкасову Геннадью Александровичу, а также всем соседям, друзьям, товарищам, оказавшим помощь в похоронах Хвостого Александра Ивановича.

Жена, дети, внуки.

(Р 239) Выражаем благодарность руководству АО «БАМРА», коллективу холодильника АО «БАМРА», КРГ, городского узла связи, городского отделения связи № 3, ЛОВД п. Находки, батальону милиции по охране АО НМРП, знакомым, друзьям, соседям и родственникам, всем, кто оказал моральную и материальную поддержку в организации похорон мужа, отца, дедушки Лелюк Николая Федоровича.

Жена, дочери, внуки.

Государственная налоговая инспекция по г. Находке уведомляет налогоплательщиков-юридических лиц, что при представлении бухгалтерской отчетности за 1995 г. всем плательщикам арендной платы за временное пользование землей необходимо предоставить копии поручений на оплату в бюджет сумм арендной платы за 1994-1995 гг., а также обращает внимание всех граждан, имеющих доходы в 1995 году кроме основного места работы, в т. ч. через страховое общество «Защита», о необходимости заполнения декларации в налоговой инспекции.

Прием ведется с 9 до 17 час. в кабинете № 3 здания бывшего горкома партии, Находкинский проспект 14 ежедневно кроме субботы и воскресенья.

При себе иметь справку бухгалтерии с основного места работы о выплаченных доходах.

## УЧАСТВУЙТЕ В СПРАВОЧНИКЕ «АБИТУРИЕНТ-96»

30 марта 1996 года редакция газеты «Находкинский рабочий» выпускает приложение «Абитуриент-96». Объем 4 страницы, печать офсетная. Учебные заведения могут подать объявление в отдел рекламы «НР» до 8 марта. Справки по тел.: 4-72-09, 4-32-30.

СОВМЕСТНОЕ РОССИЙСКО-ЯПОНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ предлагает широкий выбор надежных ЭВМ-совместимых компьютеров, всевозможные принтеры. Качество и цены соответствуют вашим желаниям.

Принимаем заявки на индивидуальные заказы компьютерной техники любой сложности. Оптом и в розницу по самым низким в городе ценам хлебопечи «Фунай», «Бонсанте», устройства бесперебойного питания, офисная мебель, бытовая техника «Мулинекс».

Наши тел.: 4-68-36, 4-65-73.

(Н 321) РЕАЛИЗУЕМ свечи парафиновые, мыло хозяйственное, туалетное, стиральный порошок, пластмассовые изделия в ассортименте и другие хозяйственные товары. Телефоны: 2-11-55, 2-04-42; ул. Дальняя, 4, кв. 2.

(Н 276) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ со склада комплектации г. Партизанска следующие материалы и оборудование: кабель, эл. привод, телефонный провод, электроизмерительную аппаратуру, эл. щиты, пускатели, пакетники, светильники, лампы, реле, вентиляторы с № 2 по № 10, калориферы, насосы, эл. двигатели, арматуру водную и паровую с диаметра 10 по 50, задвижки с диаметра 100 по 600, теплообменники емкости от 0,5 до 5 куб. м. Тел. во Владивостоке: 51-41-28, 51-41-29, в Партизанске: 24-78.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ бывшие в эксплуатации автокраны на базе ЗИЛ-130 грузоподъемностью 6 т и МАЗ груз. 10 т в хорошем тех. состоянии. ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ а-к типа «Ивановец» груз. 14 т. Местонахождение организации: Владимировское, код. 8-265, тел. 91-6-58; факс. 91-1-97.

(Н 324) ОРГАНИЗАЦИЯ ИЗГОТАВЛИВАЕТ И УСТАНОВЛИВАЕТ металлические двери, оконные решетки, вентиляцию; изготавливает металлические гаражи; гаражные ворота, кноски; емкости из алюминия; производит ремонт корпусов спасательных шлюпок, лодок, яхт из любого материала; оказывает ритуальные услуги. Цены умеренные. Расчет в любой форме. Обращаться по тел.: 2-07-24.

(Н 316) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: сосиски мясные, колбасу «Польскую» пр-ва США. Обр.: по тел. 4-55-92


(Н 309) ПРОДАЮТСЯ КВАРТИРЫ в строящемся кирпичном доме. Срок сдачи — второй квартал 1996 года. Тел. 4-20-86.

## УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

Центр теле-, видео-, аудио-, бытовой техники «ЭЛЕКТРОНИКА» приглашает вас посетить свой павильон. Самые низкие цены, широкий ассортимент, годовая гарантия в гармонии с высоким качеством — залог вашей удачной покупки! Возможна доставка.

Ждем вас по адресу: ул. Лермонтова, 32, м-т «Русь», 1 этаж. Работаем без перерыва на обед и выходных с 10 до 19 час. Тел. 2-34-47.

КОМПЬЮТЕРНАЯ, множительная техника и средства связи для оснащения вашего офиса. Обращайтесь к нам! Телефон 4-57-08.

 **Недвижимость Находки**  
- ЭТО ВАША НАХОДКА

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ОПЕРАЦИИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ  
Телефон 4-23-52.

(Н 315) ОПТОВАЯ ПРОДАЖА парфюмерно-косметической продукции. Конт. тел. 7-05-65.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР НЕФТЕКАМСКОГО АВТОВОЗОВА ТОО «ЮПИТЕР»

реализует со склада в Уссурийске:

- самосвалы: КамАЗ, УРАЛ;
  - тягачи: КамАЗ, ЗИЛ;
  - бортовые: КамАЗ;
  - топливозероовозчики: КамАЗ;
  - автобетоносмесители: КамАЗ;
  - вахтовые автобусы: КамАЗ, УРАЛ, ГАЗ;
  - запасные части на КамАЗ;
  - авторезину 260-508R.
- Г. Уссурийск, ул. Советская, 77. (42341) тел. 3-09-85; тел/факс 3.42-88.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

ТОО «Находкинская фабрика «РИТМ» предлагает к реализации: перчатки х-б, варежки двойные шерстяные, колготки женские шерстяные, постельное белье, халаты, матрацы и одеяла ватные любых размеров, в т. ч. по индивидуальным заказам. Цены умеренные.

Обращаться по адресу: Нахимовская, 14а. Тел.: 5-66-72, 5-73-14.

(Н 353) В гостинице «НАХОДКА» возобновила свою работу ПАРИКМАХЕРСКАЯ. К услугам — массажный, маникюрный кабинеты, где работают квалифицированные специалисты. Приглашаем посетить парикмахерскую.

ПРЕДПРИЯТИЮ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер-экономист. Обр. по тел. 2-65-68.

(319) МК «ДЖИДОША» производит ремонт автомашин:  
1. Кузовные работы.  
2. Ходовая часть.  
3. Электрооборудование.  
4. Сварочные токарные работы.  
5. Ремонт двигателей.  
Изготовление металлоконструкций.  
Тел. 2-25-77.

(Н 326) РЕАЛИЗУЕМ муку в-с, Алтай, оптом 3200 руб/кг (мешок 170 тыс. руб.), клейковина 31,2 процента. Тел. 2-55-64.

ПЕЧАТЬ ПРОФКОМА КУРСАНТОВ ДМУ считать недействительной с 8 февраля 1996 года. Администрация.

ОРГАНИЗАЦИЯ СРОЧНО РЕАЛИЗУЕТ; невостребованную авторезину 240х508, автобус ЛАЗ 695. Тел. 5-23-26.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, Находка, ГСП

Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 1359. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.